
 

   

Gemeinde Grub a.Forst 
 

 

Niederschrift über die öffentliche 
60. Sitzung des Gemeinderates Grub a.Forst 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 05.05.2025 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 18:45 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Grub a.Forst 

 

 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

   
 2   Ehrung Blutspender Amt1/061/2025 
   
 3   Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 07.04.2025  
   
 4   Amtliche Mitteilungen  
   
 4.1   Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 07.04.2025 Amt1/080/2025 
   
 4.2   Mitteilungen des Bürgermeisters Amt1/081/2025 
   
 5   Bekanntgabe dringlicher Anordnungen  
   
 6   Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten  
   
 7   Anträge  
   
 8   Anfragen  
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Öffentliche Sitzung 
 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

 
Erster Bürgermeister Jürgen Wittmann eröffnet um 18:30 Uhr die 60. Sitzung des 
Gemeinderates Grub a.Forst. Er begrüßt alle Mitglieder des Gemeinderates Grub a.Forst, die 
Mitarbeiterinnen der Verwaltung, die zu ehrenden Blutspender sowie die Vertreterin der Cobur-
ger Tageszeitungen. 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 15 Mitgliedern des Gemeinderates Grub a.Forst sind  
14 Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
Das Gremium erhebt keine Einwände gegen die Tagesordnung. 
 
 
TOP  2 Ehrung Blutspender 

 
In der letzten Gemeinderatssitzung konnten einige eingeladene Blutspender nicht anwesend 
sein. 
Sie wurden zur Auszeichnung erneut eingeladen. 
 
Als Dank für ihren freiwilligen Dienst, der dazu beiträgt, Leben zu erhalten und zu retten, wer-
den folgende Blutspender mit einer Urkunde, einer Ehrennadel und einem Präsent geehrt: 
 
für   75-maliges Blutspenden: Frau Ramona Rothaug 
für 100-maliges Blutspenden: Herr Ulrich Kieser 
 
Bürgermeister Jürgen Wittmann dankt den Blutspendern für ihren selbstlosen Dienst an der 
Allgemeinheit. 
 
  
TOP  3 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 07.04.2025 

 
Die Niederschrift der Sitzung vom 07.04.2025 wurde dem Gemeinderat im Ratsinformationssys-
tem zur Kenntnis gebracht. 
 
Beschluss: 
Der Wortlaut der Niederschrift wird unverändert genehmigt. 
 
einstimmig beschlossen Ja 14    :    Nein 0   
 
 

TOP  4 Amtliche Mitteilungen 
 

TOP  4.1 Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 07.04.2025 
 

- Der Gemeinderat beschloss die Einrichtung des Archivs der Verwaltungsgemeinschaft 
(VG) Grub a.Forst in der „ehem. Blaufabrik“. Die Räumlichkeiten werden an die VG ver-
mietet. 
 

- Für den Umbau des Archivs der VG im Rathaus in Büroräume wurde beschlossen, ein 
Architekturbüro mit der Raumplanung zu beauftragen. 
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TOP  4.2 Mitteilungen des Bürgermeisters 
 

- Baufortschritt Ortsdurchfahrt Buscheller 
Die Arbeiten liegen im Zeitrahmen. Die Hausanschlüsse in Bauabschnitt 1 sind kurz vor 
dem Abschluss, ab nächster Woche soll die Drainage verlegt werden. Zwischenzeitlich 
wurde der ausgebaute Asphalt beprobt. Für die Entsorgung ergab sich die Verwertungs-
klasse B. Die Entsorgungsmenge lag über der vorab kalkulierten Tonnenzahl, so dass 
der Einheitspreis neu verhandelt werden musste. 
 

- Baufortschritt Neubau Kindertagesstätte 
Auch hier liegt der Baufortschritt im Zeitrahmen. Momentan sind die Gewerke Elektro 
und Sanitär in Arbeit. Mit dem Anbringen des Blechdachs soll in Kürze begonnen wer-
den. Die Ausschreibung der Außenanlagen steht bevor. 
 

- Hundekot auf öffentlichen Grünflächen 
Der Verwaltung liegen Beschwerden der Bauhofmitarbeiter vor, wonach Grünflächen 
aufgrund massiver Verschmutzung durch Hundekot nicht mehr mit der Motorsense ge-
mäht werden können. Hier sind insbesondere der Verbindungsweg zwischen dem Rad-
weg am Füllbach und der Coburger Straße sowie die Grünflächen entlang der Waldstra-
ße genannt. Der erste Bürgermeister weist ausdrücklich auf die Unzumutbarkeit für die 
Bauhofmitarbeiter hin und wünscht die entsprechende Veröffentlichung in der Presse. 
Durch herumspritzenden Hundekot würde nicht nur die Gesundheit der Mitarbeiter ge-
fährdet, darüber hinaus könnten auch parkende Fahrzeuge verschmutzt werden. 

 
 

TOP  5 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 
 
./. 
 
TOP  6 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 

 
./. 
 

TOP  7 Anträge 
 
./. 
 

TOP  8 Anfragen 
 
./. 
 
  
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt erster Bürgermeister Jürgen Wittmann um 18:45 Uhr die 
öffentliche 60. Sitzung des Gemeinderates Grub a.Forst. 
 
 
 
 
 

Jürgen Wittmann    Sabine Klug 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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